

武昌船舶重工有限责任公司
WUCHANG SHIPBUILDING INDUSTRY CO., LTD.

武昌船舶重工有限责任公司（以下简称武船），隶属于中国船舶重工集团公司，是我国重要的军工生产基地和大型现代化造船综合性企业。改革开放以来，在党的路线、方针、政策指引下，武船以市场为中心，积极探索企业发展新模式，调整产品结构，逐步形成武昌总部、武汉新洲双柳、青岛海西湾三大板块，军工军贸、国家公务船、大型工程船及特种船舶、桥梁及钢结构、海洋工程装备、成套设备六大主业的发展格局，综合实力和市场竞争能力快速提升。经济总量连续20年保持20%左右的速度增长，2011年，公司工业总产值突破100亿元，成功迈入百亿企业行列。2012年，公司完成工业总产值118亿元，实现销售收入87亿元，利润52亿元。

以市场为中心 坚持有限相关多元化的发展战略

面对国内外市场的激烈竞争，武船坚持有限相关多元化的发展战略，创出了一条“以技术引领市场，以创新驱动产品转型升级，以核心价值理念凝聚员工，通过资本运作整合资源”的发展新路。

军工军贸方面。武船始终坚持把军工研发作为天职，始终坚持国家利益至上、军品优先发展的理念，经过数十年的努力，武船军工产品已逐步步入信息化、数字化的新阶段，达到国际先进水平。

国家公务船方面。大型国家公务船的成功研制，使武船在当前国家海洋权益日益得到重视的情况下迎来了空前的发展机遇，“海监50”、“海监5001”等海监船数十艘成功巡航钓鱼岛、黄岩岛，以优质可靠的产品质量抵御了恶劣的海况条件，获得了顾客的充分认可；“海巡01”大型巡航救助船为我国海事执法第一船，成功访问澳大利亚；“科学”号科考船圆满完成远洋科考任务，各项性能指标达到“超越顾客期望”的质量方针要求。

大型工程船及特种船舶方面。从上个世纪90年代至今，武船在船舶建造上加快向高技术含量、高附加值船型转变，建造了系列海洋工程船、挖泥船、双体船、穿浪船、高速快艇等高性能船舶。深潜水工作母船300米饱和潜水系统突破记录，成为我国深海作业的先驱者；为TOISA公司建造了顶级海洋工程船VS系列船舶，为中海油服建造了世界级深水三用工作船UT788CD船顺利交付，技术性能和



建造质量均代表了国际先进水平，吸引了一大批国内外高端客户。

桥梁及钢结构方面。武船从市政工程的人行天桥起步，共参与建设各式大型钢结构桥梁90余座，产品遍及国内20多个省、自治区、直辖市，涉及一大批高科技含量的国家重点工程，创造了多项中国第一，实现了质的飞跃。全长360米的杭州湾跨海大桥的钢箱梁就由武船制造；2012年4月，公司成功中标世界最长跨海大桥——港珠澳大桥钢箱梁制造项目。公司多个桥梁产品荣获鲁班奖、詹天佑奖、国家建筑工程金杯奖等称号，在特大型桥梁产品市场中占有率达到30%以上，稳居同行业前三甲。2012年2月，武船桥梁主业子公司胜利完成股份制改造，整体变更为武船重工股份，为下一步的持续快速发展奠定了坚实的基础。

海洋工程装备方面。在青岛海西湾，武船与世界著名的海洋工程装备制造商——美国吉·瑞·麦克德莫特公司合资组建青岛武船麦克德莫特海洋工程有限公司，采用引进、消化、吸收、再创新的发展模式，建设世界一流的大型海洋工程装备基地，生产建造FPSO、半潜式海上平台和深海石油钻井平台等海工产品。2013年7月顺利完成巴西石油4套水下浮体和16套深海锚座的交付工作，获得巴西石油公司高度评价，认为武船具备了世界先进高端海洋工程装备的制造水平，进一步开拓了国际海工装备市场。

成套设备方面。上世纪80年代以来，从水泥机械、冶金机械、石化设备、压力容器，到近些年的西昌卫星发射塔架、酒泉卫星发射

厂房非标设备、体育场馆、舞台设备、起重机械、大型装备配套设施等，武船全面进军国家重点工程领域。号称“天下第一门”的三峡闸门就由武船制造，世界最大的“船舶电梯”——三峡升船机也即将在武船诞生；在举世瞩目的2008年北京奥运会上，由武船建造的奥运舞台、画轴、五洲乐园、九环地球、记忆塔等87台套舞台设备，为祖国争了光，为奥运添了彩，给世界人民留下了深刻印象。

以创新为动力 推动企业科学发展

创新是推动企业发展的不竭动力，武船紧跟时代发展步伐，适应生产力发展要求，不断解放思想，推动企业体制创新、机制创新、管理创新、技术创新，人才创新和文化创新，企业始终保持着蓬勃的生机和活力。

体制创新方面。2009年2月28日，有着75年历史的武昌造船厂整体改制为有限责任公司，同时对下属部分分厂、事业部和职能部门实施公司化改造，引入M型的管控模式，实行在董事会领导下的总经理负责制，把一部分单位进行市场化改革，建立了以资本为联结纽带的母子公司管理体制。公司积极进行资本运作，2012年公司民品资产成功注入中国重工股份，桥梁主业子公司胜利完成股份制改造，通过利用资本市场融资，发挥社会资源优势，为各主业发展提供坚强支撑。

机制创新方面。通过公司化改制，公司对下属各子公司从机制上实行绩效责任体系考

调整产品结构 创新驱动 实现科学发展

核，打破了国企“大锅饭”，让强者更强，风险者跳出红海进入蓝海。公司建立差异化的考核机制，引导子公司走上符合行业规律、市场规律和企业发展规律的科学发展道路。对在细分市场有一定话语权、发展达到一定规模的制造类子公司，调低利润分配比例，支持其进一步做强主业，发挥规模效应；对尚处创业初期的子公司，给予一定的业务支持，抱团过冬，给其时间完成自我积累的过程；对科技类子公司，提高其主要指标的增长幅度，以促进其快速做强做大，为公司各主业走向蓝海提供技术支持。

管理创新方面。武船不断总结自身发展的管理经验，并积极借鉴国内外先进的管理成果，建立了完善的质量、安全、环境、保密管理体系，积极推行卓越绩效管理模式、现代造船模式、信息化、精细化、项目化管理等管理理念和方法，管理水平不断提高。进一步优化了管理流程，理顺了开发、设计、生产及服务的关系。同时要求各子公司加强“六自”发展（自主经营、自负盈亏、自我发展、自我约束、自我积累、自主创新），树立“面对顾客，以市场为导向，拼搏谋求生存和自我发展”的新模式。把员工推向市场，树立“找市场，不找厂家”的危机模式。

技术创新方面。依托国家级技术中心，武船围绕六大主业的发展，成立了12个研究设计所，现拥有科研技术人员近3000人，约占员工总数的30%，每年科研投入超过销售收入的5%，步入创新型企事业单位行列。公司与清华大学、华中科技大学等研究机构合作，成立了博士交流站，还牵头成立了海洋工程装备研究院，积极引进人才，促进能力的快速形成，打造系列化的高端产品，从而达到核心技术的快速掌握。另外，公司每年拿出4个500万元，用于奖励在管理创新、技术创新、素质工程和转模创新方面的优秀项目和团队，拿出100万用于产品名牌品牌奖励，有力地促进广大员工积极参与到公司的创新活动中来，共同推进企业的创新驱动发展。

公司现拥有专利、软件著作权300多项，近五年来，24项科研成果获省部级以上奖励，处于同行业领先地位。武船自主研发制造了8000HP~12000HP系列海洋工程船，完成了国际领先水平的海洋三用工作船的设计建造，海洋工程船、客滚船、海监船、旅游船等多种船型设计荣获国家级奖项。

人才创新方面。武船按照“精简、统一、高效”的原则，精减机构，总部机关部室人员由1000多人减至500左右，逐步向“小总部、大

集团”的方向迈进。建立了员工能进能出、职位能上能下、薪酬能高能低的用人机制，在自主培养人才的同时，充分利用社会资源，积极转变观念，与市场接轨、与国际接轨，引进各行业的国际化精尖能手，实行项目制管理，发挥传帮带的作用，帮助更多有知识、有文化、有激情、有梦想的年轻人迅速成长、成熟，实现人才的阶梯式培养与发展，真正用一流的人才，干一流的业绩，达到一类发展。

文化创新方面。在79年的发展历程中，历代武船人用坚毅与执着，传承军工优良传统，艰苦奋斗，培育了内涵深刻、感召力强的武船文化。形成了“为国防打造精良装备，为社会创造物质财富”的企业宗旨、“强军报国、诚信经营、创新驱动、和谐发展”的企业文化核心价值观等企业文化理念，建立了军工、质量、安全、成本、创新、廉洁、和谐等独具武船特色、凝聚人心的系列子文化，“国家利益至上，竭诚服务国防”的军工价值观、“100+1”（100%满足顾客要求并争取超越顾客期望）的质量理念等得到了员工、顾客和社会各界的一致认同。公司是首批国防科技工业“军工质量文化建设示范单位”、中船重工集团公司企业文化建设示范单位，2012年被评为“全国企业文化建设优秀企业”。

武船高度重视企业品牌的建设和管理，在全体员工中牢固“一言一行对企业负责，一举一动为用户着想”的行为准则和“质量负全责”的价值观，注重企业品质和产品质量的持续改进，注重顾客满意度的收集和社会责任的履行，注重企业形象和产品宣传，与中央电视台、人民日报等国家级主流媒体开展良好合作，引来新闻媒体纷纷聚焦。通过企业品牌建设和管理，公司不断提高主导产品的市场份额，在细分市场上拥有话语权，企业品牌知名度、美誉度和忠诚度不断提升，使武船朝着“创建一流企业、铸造国际品牌”的战略愿景不断迈进。

近年来，武船先后获得国家科学技术进步特等奖、全国五一劳动奖状、全国质量效益型先进企业、全国守合同重信用企业、全国实施卓越绩效模式先进企业、湖北省最具影响力企业、湖北省最佳文明单位等多项荣誉称号。在未来的发展中，武船集团将继续以科学发展观为指引，坚持有限相关多元化的发展战略，紧抓国家振兴船舶工业、振兴装备制造业大力发展战略性新兴产业的机遇，推动“三大板块、六大主业”的持续快速发展，以积极的姿态、良好的形象、优异的产品和服务，与社会各界一起，携手共进，再创辉煌！

Boloni
博洛尼整体厨房

用令人感动的服务 让一亿人幸福的居住

曾在国内掀起厨房革命的博洛尼，一直以国际化的视野和因专业而领先的精神倡导“Living in Kitchen”的崭新理念和全新生活方式，将人们彻底从厨房的劳作中解放出来，使之成为一种身心愉悦的精神享受。

与著名意大利设计师的广泛合作，打造了国内顶尖研发团队，通过深入研究国际顶级设计师品牌和奢侈品品牌的运作方法，深度研究价值观不确定时代人们的家居心理需求。经过二十年的发展，博洛尼品牌最终超越橱柜产品而成为一个生活方式品牌。

博洛尼整体厨房大事记

传奇。

1992年，博洛尼集团CEO慕娟白手起家创业，发明推拉柜，开始了研磨厨柜20余年的探索之路。

标准。

2001年，将欧式系统首次引入中国

全面引进博洛尼橱柜、家具、卫浴、内门等产品架构及设计型录体系，将意大利家居产业链的32mm柔性化生产系统等先进技术

Know-how、原材料及部件全面引入中国，引领中国家居业产品标准化的军备竞赛。

灿烂。

2002年，生活在厨房、风尚大奖、西厨厨具

与家居杂志合力推出“厨柜风尚大奖”受到业界一致好评。

“百万厨房——马鹿街”集烹饪、上网、阅读、酒吧多功能复合于一身，引起一致赞叹。

标杆。

2003年，20项品质白皮书推出博洛尼厨柜品质白皮书，将厨柜细节工艺系统改进，免费升级、全面提升厨柜品质，引起业内效仿。

经典。

2004年，“米兰ing”主题展厅亮相博洛尼·LINO 灵感生活里的简单呼声“提出与米兰同步”再米兰的最新设计理念第一时间传递给国内。

首创。

2005年，Lino 厨柜设计全球首创家居体验馆——7间宅，将家居行业引入体验时代。

北京50家门店，在京城最大最优惠的建材商圈，拥有总面超过10000平方米的家居体验馆。

20000平米的三大家居体验馆，遍及全国北京、上海、广州、深圳、杭州等一线城市家居公司，遍及全国约200个城市。

引进。

2006年，与德国阿沃克橱柜公司技术合作，引入德国厂长。

经过20年高级技术工程师及生产总监、厂长的Hello 担任博洛尼集团生产总监，他是家居行业唯一在德国就过厂长的德国厂长，打造占地30万平米的现代化工厂！

体验。

2007年，豪华配置体验盛宴——像高级轿车一样定制个性化厨房整体橱柜63项配置推出，如同为汽车选择配置，引领厨房配置进入个性化定制时代。

元年。

2009年，央视广告新房，最能体现中国人家国情怀的地方，便需要用浪

漫冲淡油烟，用油盐酱醋调味爱情，因此铸就了博洛尼“非浪漫不厨房”的时尚口号。

革命。

2012年，α拢烟厨房：“炒辣椒闻不到味”

经过20年持续研发，11项国家专利，2项核心技术，α拢烟厨柜正面封堵、定向补风、深底蓄罩、缓冲设计，油烟净化率行业领先。

品质。

2013年，签约承诺，每一块厨柜抽屉环保标准均优于国家标准3倍。

如未达到，全额免单！

国家环保标准E1，甲醛释放量≤1.5mg/L

博洛尼环保承诺，甲醛释放量≤0.5mg/L